



El Congreso norteamericano rinde un fervoroso homenaje a Mac Arthur

Discurso del general

WASHINGTON.—Al entrar Mac Arthur en el capitolio fué aclamado por los diputados. Después de saludarles con el mayor afecto dijo:

«No hablo con rencor ni amargura, sino con el solo propósito de servir a mi país.» El general insistió en que no abogaba por ninguna causa partidista y que, por tanto, confiaba en que se le haría justicia recibiendo lo que tenía que decir.

Examen general de la situación asiática

Mac Arthur inicia su informe refiriéndose a la situación general del continente asiático, cuyo destino es ser defendido por Norteamérica, lo mismo que Europa. «Si el enemigo es capaz de dividir sus fuerzas—afirma—, también hemos de ser capaces de hacerlo nosotros.» Hace un examen general de Asia, destacando el despertar de los nacionalismos, dotados de fuerte sentido social, porque la «época del colonialismo ha pasado». Se refiere a la defensa del Pacífico como zona de seguridad norteamericana y señala que la victoria de Estados Unidos ha permitido establecer un cordón defensivo del cual no puede entregarse ningún segmento al comunismo. Por esto «siempre imploré enérgicamente que en ningún caso caiga Formosa. Tal eventualidad amenazaría inmediatamente la libertad de las Filipinas, provocaría la pérdida del Japón y quizá obligase a retroceder nuestra frontera occidental hasta las costas de California, Oregón y Washington.

Elogio de las Filipinas y del Japón

A continuación el general elogió al Japón, que ha erigido sobre las cenizas que dejó la guerra un edificio dedicado a la primacía de la libertad individual. «Yo envié cuatro divisiones de ocupación al frente coreano sin la más ligera duda acerca de los efectos del consiguiente desguarnecimiento del Japón. Los resultados han justificado plenamente mi fe. En cuanto a Filipinas, podemos confiar en que el actual desasosiego será corregido y que en aquel país, que tan terrible destrucción sufrió durante la guerra, se desarrollará una fuerte y rica nación. Filipinas se alza como un poderoso baluarte de la cristiandad en el Extremo Oriente y su capacidad para una alta dirección moral de Asia no tiene límites.»

Estudio del conflicto coreano

«La decisión del Presidente de intervenir en apoyo de la República de Corea desde el punto de vista militar resultó acertada: rechazamos al invasor y disminuimos su fuerza. Nuestra victoria fué completa. Fué entonces cuando intervino la China roja con fuerzas terrestres numéricamente superiores. Esto creó una nueva guerra y una situación totalmente nueva, que exigía también nuevas decisiones en la diplomacia para permitir un verdadero ajuste de la estrategia militar. Estas decisiones no han llegado. Aparte de la necesidad militar de neutralizar la protección de las bases enemigas al norte del río Yalu, yo pensé que las exigencias militares para llevar a cabo la guerra eran: intensificación del bloqueo económico contra China, bloqueo naval contra la costa china, desaparición de las restricciones para el reconocimiento aéreo de las zonas

costeras de China y Manchuria, y revisión de la limitación impuesta a las fuerzas de la República de China en Formosa, permitiéndoles contribuir al objetivo común.

«Yo no soy belicista»

Por querer llevar a cabo estos puntos de vista, todos planteados como profesional, para ayudar a nuestras fuerzas comprometidas en Corea y poner fin a las hostilidades con el menor retraso y ahorrando vidas norteamericanas, he sido duramente criticado, sobre todo en el extranjero. Sin embargo, es mi creencia que todos los objetivos expresados anteriormente han sido compartidos en su totalidad, en el pasado, prácticamente, por todos los dirigentes militares que han tenido algo que ver con la campaña coreana, incluidos nuestros jefes conjuntos de Estado Mayor. Constantemente he pedido nuevas decisiones políticas esenciales para la solución del problema, y se han hecho esfuerzos para cambiar mi postura. En efecto, se ha dicho que yo era un «belicista». Nada puede estar más lejos de la verdad.

No hay más alternativas que la victoria

Yo conozco la guerra como pocos hombres de los que ahora viven la conocen. Y nada para mí es peor que ella. Pero una vez obligados a ella no hay otra alternativa que conseguir la victoria. Este es el objetivo de la guerra, no la indecisión. Hay algunos que por diferentes razones apaciguarían a la China roja. Son ciegos a la clara lección de la Historia, que enseña, en forma inequívoca, que el apaciguamiento no conduce más que a una nueva y más sangrienta guerra. ¿Por qué—me preguntaban mis soldados—hay que ceder las ventajas al enemigo? Algunos pueden decir: «Para evitar la extensión del conflicto.» Otros: «Para evitar la intervención soviética.» Ninguna explicación parece válida para China, comprometida en el máximo de su potencia, y los rusos, necesariamente, no van a acoplarse a nuestros movimientos. Corea es, hasta ahora, la única nación que lo ha arriesgado todo contra el comunismo. Su creciente derramamiento de sangre me ha causado la más profunda angustia y ansiedad.

«Yo pongo punto final a mi carrera militar»

Estoy poniendo fin a mis cincuenta y dos años de servicio militar. Cuando ingresé en el Ejército, antes de comenzar el siglo, aquello era la realización de todos mis sueños y de todas mis esperanzas juveniles. El mundo ha dado muchas vueltas desde que presté juramento en la llanura de West Point, y las esperanzas y sueños hacen mucho tiempo que se han desvanecido. Todavía recuerdo el estribillo de una popular balada de aquel tiempo. Decía que los viejos soldados no mueren, desaparecen. Yo pongo punto final a mi carrera militar y me desvanezco. Soy un viejo soldado que trató de cumplir con su deber como Dios le dió a entender. Adios»

Diecinueve millones de personas presenciaron el discurso por televisión

Se calcula en diecinueve millones de personas las que han presenciado el discurso de Mac Arthur por televisión. A esa misma hora, Truman conferenciaba con Acheson. Más tarde, éste pu-

do ver parte del discurso por televisión. El discurso duró treinta y seis minutos, y fué interrumpido unas 20 veces por los aplausos de los miembros del Congreso. Seguidamente, el general recorrió triunfalmente las avenidas de la Constitución y Península hacia el monumento a Washington.

Repercusión del discurso

Los miembros de la Comisión de Servicios Armados han pedido que se convoque al Estado Mayor conjunto para que declare sobre la afirmación de Mac Arthur de que aquél apoyaba su petición de guerra limitada contra China.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En el Estado Mayor Central del Ejército ha sido homenajeado hoy el teniente general García Valiño

El homenaje, dedicado por el antiguo personal a sus órdenes, fué ofrecido por el general Barroso

MADRID.—En el Estado Mayor Central del Ejército se ha celebrado en la mañana de hoy un homenaje de admiración y cariño que le ha sido dedicado al teniente general García Valiño, recientemente designado para la Alta Comisaría de España en Marruecos, por los jefes, oficiales y personal que estuvo a sus órdenes durante el periodo que desempeñó el cargo de jefe del citado Estado Mayor.

En nombre de los allí reunidos hizo el ofrecimiento del acto el general Barroso, contestando con unas cálidas palabras el teniente general García Valiño para agradecer el homenaje que se le ofrecía.

Más bacalao fresco para Madrid, donde encuentra gran aceptación

MADRID.—Hoy han entrado en esta capital otros dos camiones de bacalao fresco procedente de Vigo. La partida se vendió al precio de 7,50 pesetas el kilogramo sin cabeza ni tripas y a ocho pesetas sin espina, para los detallistas, facilitándose al público al precio de diez pesetas el kilogramo, pero algunos desaprensivos quisieron aprovecharse de la inmejorable acogida que por parte del consumidor tiene este pescado, dando al traste con el buen resultado de este esfuerzo de nuestra industria pesquera y de la buena disposición de la mayoría de los industriales de la ciudad: Sigue celebrándose con brillantez la Feria sevillana

SEVILLA.—Durante la mañana de hoy, la feria que se celebra

Las tropas aliadas siguen avanzando en el norte de Corea, aunque con cautela, para evitar alguna posible sorpresa

Mac Arthur, ha llegado a Nueva York.—Sorpresa en el Canadá ante el recibimiento dispensado en Estados Unidos que no cuadra a un general destituido

Miles de personas recibieron a Mac Arthur en Nueva York

NUEVA YORK.—Esta mañana ha llegado a Nueva York el general Mac Arthur. Desde muchas horas antes en que, el avión que le transportaba, tomara tierra en el aeropuerto Internacional de esta ciudad, miles de personas se agruparon a ambos lados del trayecto por que debía trasladarse desde el aeródromo, ansiosas de presenciar su paso. Acudió a recibirle oficialmente el gobernador de Nueva York con otras personalidades.

En el Pentágono se anuncia que Truman obró correctamente

WASHINGTON.—En el Pentágono se ha facilitado hoy un comunicado oficial, en el que se asegura que el presidente Truman, al tomar la decisión de destituir al general Douglas Mac Arthur, obró completamente de acuerdo y basándose en las recomendaciones que, a este respecto, le fueron hechas por las más caracterizadas personalidades, tanto políticas como militares, incluso de la Junta de Jefes del Estado Mayor del Ejército.

El ministro de Hacienda visita los Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Viajeros

MADRID.—El ministro de Hacienda, señor Benjumea, visitó ayer la Exposición de material sanitario que en la Escuela de Estomatología ha montado la III Reunión de Sanitarios Españoles.

El señor Ruiz y Ruiz fué mostrando en el «stand» de su departamento, primeramente, la tienda hospital de evacuación de heridos desmontable, capaz para 12 camillas holgadas, en cada plano. Luego el grandioso coche quirófano, modernísimo, donde con su magnífica mesa de operaciones nada falta para toda clase de intervención quirúrgica de urgencia

además de servicios de esterilización, rayos X, etc. Después los coches-ambulancia con camillas y uno de ellos, con un completísimo botiquín. A seguido, los coches ligeros para evacuación de heridos y, por último, el coche taller y nodriza, que suministra fluido eléctrico para los casos nocturnos, así como los útiles necesarios para facilitar la extracción de personas apesadas entre los destrozados de las unidades siniestradas.

Todo este material fué alta y calurosamente elogiado por el ministro y sus acompañantes.

El pueblo de Lisboa desfila ante el cadáver del mariscal Carmona

LISBOA.—Todo el pueblo lisboeta desfila ante los restos mortales de Carmona. Salazar promulgará las disposiciones constitucionales para la elección del jefe del Estado.

El Caudillo de España y el ministro de la Guerra han enviado telegramas de pésame al ministro portugués de la Guerra.

Para asistir a las exequias del Presidente de la República portuguesa, teniente general honorario del Ejército español, ha sido nom-

brada una Misión extraordinaria española que presidirá al ministro de Asuntos Exteriores, y que formarán los siguientes señores: Embajador de España en Lisboa; teniente general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, don Fernando Barrón; teniente general del Ejército del Aire, don Joaquín Gallarza; contraalmirante de la Armada, don Pedro Nieto; director general de Política Exterior y segundo jefe de Protocolo, don Federico Díez.

La Misión norteamericana en la ONU, no asistirá al homenaje de Mac Arthur

LAKE SUCCESS.—La Misión norteamericana en la O. N. U., ha hecho hoy público que el jefe de la delegación, no asistirá al banquete que hoy se ofrecerá en honor del general Mac Arthur.

En el Canadá extraña el recibimiento de Estados Unidos a Mac Arthur

OTAWA.—Circular oficialmente la noticia de que, el Gobierno del Canadá, se ha mostrado sumamente sorprendido por el recibimiento que, por parte del pueblo norteamericano le ha sido dispensado a Mac Arthur, y el cual no cuadra en modo alguno a un general destituido.

La reacción del Congreso norteamericano ante el discurso de Mac Arthur

WASHINGTON.—La reacción que en el Congreso norteamericano ha producido el reciente discurso pronunciado ante el mismo por el general Mac Arthur presagia una mayor solidaridad de los demócratas con las decisiones del Presidente Truman, mientras que en los círculos republicanos se advierte diversión de opiniones.

Los comunistas admiten hoy por primera vez el cruce del paralelo 38 por los aliados

TOKIO.—En el comunicado correspondiente al día de hoy, viernes, el Cuartel General de los comunistas de Corea del Norte admite por primera vez que las fuerzas de las Naciones Unidas se encuentran luchando al norte del paralelo 38.

Agrega dicho parte oficial que durante las dos últimas semanas los norteamericanos sufrieron 2.500 bajas.

Es necesario emplear lanzallamas, para arrojar a los rojos de sus posiciones.

FRENTE DE COREA.—Las tropas norteamericanas, han tenido hoy que emplear los aparatos lanzallamas, para arrojar de sus posiciones a las fuerzas enemigas, en el sector del frente oeste-central, donde se hacían fuertes.

Los comunistas, han tenido hoy que retroceder aún más,

Los aviadores norteamericanos realizan en Sevilla nuevas exhibiciones

SEVILLA, 19.—En el aeropuerto de San Pablo los aviones cazabombarderos norteamericanos han repetido hoy, con asistencia de las autoridades, jerarquías de Aviación y numeroso público, las exhibiciones de ayer. Volaron los aparatos sobre el recinto del aeropuerto, y luego, algunos, por encima de la ciudad, cruzándola en todas sus direcciones. Aviadores españoles han volado más tarde en los aparatos americanos llevándolos con singular pericia.

Anoche en la feria, en la caseta del Aereo Club, los pilotos americanos fueron cordialmente atendidos por jefes y oficiales de la Aviación española adscritos al servicio del aeropuerto de Tablada.—(Cifra).

viéndose obligados a abandonar el triángulo de hierro que tan tenazmente venían defendiendo.

Las tropas aliadas, prosiguen su avance aunque con cautela, con el fin de evitar cualquier posible sorpresa por parte de los rojos, de quienes se teme que, de un momento a otro, desencadenen una gran ofensiva.

80 toneladas de bombas arrojaron hoy las superfortalezas de Estados Unidos

TOKIO.—Las «superfortalezas» norteamericanas han arrojado durante el día de hoy más de ochenta toneladas de bombas sobre uno de los más importantes aeródromos del enemigo, en su campaña de ataque contra los objetivos de los comunistas.

Los israelitas se quejan a las Naciones Unidas

TEL AVIV.—Las autoridades israelitas, han facilitado un comunicado en el que se asegura que, días pasados, un empleado público judío, fué asesinado en su domicilio por los sirios y en tal sentido, ha sido elevada una queja de las Naciones Unidas.—EFE.



Se ha encargado interinamente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde (médico) don Juan José García. ¿Qué pasa en el Ayuntamiento? Pues sencillamente que el señor Morfido se nos va y esto acaece cuando no hace más de un mes que ocupa ese cargo, que no apetece ni buscó sino que casi se le impusieron. El alcalde cansado de sus correligionarios ha dimitido. Causa de ello no crean ustedes que es algún asunto que afecte a la población; como sería el problema de los impuestos que quiere el pueblo se resuelva pronto y a su provecho, sino una cuestión de persona. La razón de su dimisión radica en haber declarado cesante al primer teniente (vaya un título más rim bombante) visitador de consumos don Felipe Romeral y ¡aquí fué Troya! que decía muchas veces, aunque no en castellano, el profesor de Latín que tuvimos. Cabildeos de correligionarios, quejas, amenazas... ¡la mar y sus bahías, go fos, cabos y playas! Llegose al rompimiento con el Comité fusonista cuando el señor Morfido les manifestó sus propósitos de nombrar para el citado cargo al señor Lafarga, persona con tanta vista como el señor Romeral para eso de los consumos.

—Rogamos a quien corresponda alumbrar algo la plaza más popular en Avila o sea el Mercado Grande. Aquello está en tinieblas constantes. Es necesario establecer unas lámparas incandescentes que nos permitan vernos los unos a los otros, sin choques inadecuados que nos puedan costar caros. Además el elemento joven masculino y femenino que acude en abundancia a dar vueltas por la citada plaza no quiere la obscuridad que allí reina. Desean cruzar sus miradas amorosas y en ese ambiente de negruras esto no se hace posible. Ayer unos graciosos del Casino cruzaron el paseo lentamente, portando faroles encendidos como los de los serenos.

Se gratificará a la persona que proporcione piso. Renta hasta 200 pesetas. Valseca, 2. Pedro Almohalla.

Soto abundante de pastos regado para 150 vacas. S. Pedro de las Dupñas (Segovia)

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

No podía ser de otro modo

En una taberna de un barrio de la ciudad, los tres compadres, el señor Eustaquio, el señor Heliodoro y el señor Usebio, se pasaron la tarde de San José jugando una partida interminable de tute subastao. El señor Usebio, durante toda la partida estuvo dándole vueltas a un duro que unas veces ganaba, otras perdía, y ya que el duro, de papel, estaba un poco deteriorado cuando empezó la partida, al terminar estaba el pobre que se desarmaba.

Por fin, al terminar la partida, el señor Usebio le dió el duro al camarero para que se cobrara los de tinto que se había tomado, y el camarero le dijo:

—Mala facha tíé este duro, señor Usebio.

—Y ¿cómo qués que la tenga? ¿tú sabes la tarde que ha pasado el pobrecito?

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Avila, niñas de la colonia escolar «Huarte de San Juan», 50 pesetas; id., suscripción Claro Catedral, agosto, 750'90; id., un comerciante, primer trimestre, 840; id., una señorita, id., 30; don Juan Muñoz, de Duruelo, 30; Avila, anónimo, 1.000; Solosancho, colecta de septiembre, 20; Avila, excelentísimos señores condes de Ahover, en acción de gracias por el feliz nacimiento de su primogénito, 1.000; id., convento de Santa Ana, colecta de septiembre, 14'50; id., convento de La Santa, idem, 30; un abulense que reside en Madrid, 200; Piedrahíta, colecta de agosto, 289; id., colecta de septiembre, 100'50; Avila, convento de la Encarnación, id., 16; Alamedilla, colectas, 203; Narrillos de San Leonardo, id., 130; Navalperal de Pinares, colecta de agosto, 238'80; id., colecta de septiembre, 139'45; Avila, convento de Las Madres, id., 9'40; id., Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, colecta, 50; id., Hospital Provincial, colecta de agosto, 25; id., id., colecta de septiembre, 12; id., don Marino Jiménez, suscripciones de los meses de noviembre y diciembre de 1949, 40; Herasansancho, colectas y suscripciones del segundo trimestre, 112; Gotarrendura, id., 166'50; id., suscripción párroco, id., 30; Montejo de la Vega de Arévalo, suscripciones y colectas, 50; id., donativo, 50; Donhierro, colectas, 50; Tolocirio, id., 50.

(Continuad)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 633
Con cinco pesetas todos los números terminados en 33

Se arriendan

pastos en la finca de Batanejos, Campo Azávaro, para 300 vacas. Tratar con Andrés Torres, en Navas de San Antonio (Segovia).

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA



Asamblea de trabajadores de la Sección social

El día 13 de los corrientes tuvo lugar en los locales de la Delegación Comarcal de Sindicatos, una Asamblea general de trabajadores de la Sección social de la Hermandad, pertenecientes al ramo agrícola, a la que concurrieron gran número de encuadrados en dicho organismo.

Expuestos los temas a tratar por la jerarquía competente, se discutieron ampliamente los mismos, llegando a la conclusión de aspirar a un mejoramiento en el desarrollo de la vida social.

Próximos cursillos agrícolas en Becedas

En los días comprendidos entre el 23 y 28 inclusive, se celebrarán en el pueblo de Becedas, unos cursillos de carácter agrícola, organizados por la Escuela Sindical para la formación de enlaces sindicales y en los cuales intervendrá un selecto cuadro de profesores.

Es de esperar, por la importancia de los mismos y las características favorables del lindo pueblito, la asistencia total de los alumnos señalados como límite tope.

La población actual de Barco de Avila y lo notable de su vida comercial e industrial

Es lo cierto que la villa, en cuanto a número de habitantes, difiere muy poco del censo anterior. Sin embargo, hay que observar el movimiento industrial y comercial de la población y otros aspectos característicos que la dan rango de solidez y perfección. Una ciudad en pequeño que agrada a los visitantes y orgullece a los barcesenses. Es natural.

Pues bien, el censo últimamente terminado arroja 2.282 habitantes de derecho y 2.295 de hecho. Pero he aquí que se hallan inscritas 182 matrículas de diversidad de actividades, las cuales satisfi-

cen al Estado la bonita suma de 172.269'26 pesetas.

Vacunación antivaricólica y antidiftérica

Se ha hecho pública la orden emanada de la Superioridad recordando la obligatoriedad de la vacuna antivaricólica y antidiftérica.

En el momento oportuno se hará entrega a los interesados de los correspondientes certificados de vacunación.

RESFLO

IMPRESA Y PAPELERIA Central y Talleres: G. Serrador, 29. Teléfono 22 Sucursal: Generalísimo, 11

El 20 de mayo será la Primera Comunión de los niños

Por ser costumbre muy arraigada en la localidad el que los niños que hacen su primera comunión asistan a la procesión del Corpus ataviados con las galas de su día más feliz y dada la circunstancia de que la festividad indicada se ha anticipado al día 24, recibirán los niños y niñas el primer Pan Eucarístico el 20 de mayo.

Ello se ha notificado ya a los padres de familia que tengan hijos comprendidos en las edades propias para tan emocionante acto.

Aumentan los pescadores «oficiales»

Desde la apertura de la veda piscícola y en virtud de las disposiciones gubernamentales exigiendo a todos los pescadores para obtener la oportuna licencia el informe con carácter imprescindible de las Sociedades legalmente constituidas y federadas, han acudido a la Sociedad de esta villa pescadores que con anterioridad no pertenecían como asociados, y, por lo tanto, se han producido varias altas.

RESFLO.

OTRO APOSTOL

Procedente de la Juventud Católica Antoniana de Avila será ordenado sacerdote en Roma

La vocación del sacerdote es heroica. Es vocación de apóstol. El aserto nos asombrará un poco más, si nuestro ánimo, cual niño llano e ingenuo, se dejara plenamente impresionar de la realidad que le rodea. Pesan sobre el hombre de hoy demasiados siglos, demasiadas edades, para que conciba que aún es posible despojarse debidamente de muchas cosas, si bien caras y bellas.

El sacerdote es apóstol.

Tengo el gusto de presentar al hidalgo público abulense al nuevo sacerdote franciscano, fray Jerónimo Sanchidrián Garcinuño. Si me fuera permitido trasladarme, sólo por un instante, al siglo XVIII me atrevería a cargarme el apodo de biógrafo sobre mis espaldas y a emparentar al «héroe» con el penitente de Belén y con las gestas godas de la «Castilla». A todo ello renunció, sin nostalgia, en pro de sólo una cosa, siquiera interesante: que me sigas, lector, atentamente.

Nació el reverendo padre Jerónimo en «Narrillos de San Leonardo», allá por junio de 1927. Son sus padres Ildefonso, empleado del Ayuntamiento y Margarita. Quizás por primera vez estos datos pasen a la historia. Y es notable que, el factor que lo ha provocado, ha sido la subida al altar del primogénito de la casa.

Por razones de acomodamiento, la familia de los Sanchidrián, trasladó en 1928 su morada a Avila, la caballera, la hidalga y la santa, y entonces vemos al «muchacho» desliar sus pequeños afanes en el mundo infantil de la ciudad: escolar en el célebre «Palacio del Rey Niño» (vulgarmente conocido por el nombre de «Corralón»), monaguillo en San Juan, joven antoniano y «Cordigero» de San Francisco en el pintoresco convento de San Antonio. Nos encontramos, pues, en el 1941, y el joven Jerónimo cuenta con 14 años que nunca jamás olvidará

Para cualquiera que haya vivido en Avila y tenga un poco de memoria, San Antonio, el convento de RR. PP. Franciscanos debe decirle bastante, algo notable y de relieve; quizás se recuerde algo más, a una Comunidad particular, a un religioso determinado. Pues bien, en el área de dicha acción que todo abulense recordará, entró nuestro joven biografiado, primero por atracción irresistible, después por convicción. Y que esto fuera así, lo prueba que nuestro joven Jerónimo hizo algo más de lo que los demás hicieron. Un día pudo decirle al sabio director de «Juventud Antoniana»: «Padre, yo quiero ser como Vd.» Fue entonces cuando el plantel de antoniano donó su más lucida flor, prometiendo madurado fruto.

Y el «muchacho» con sus 14 primaveras partió jubilosamente para el Seminario Franciscano de Pastrana; después marchó a Consuegra (Toledo) y acabados felizmente los estudios de Humanidades, se trasladó a Arenas de San Pedro, célebre y pintoresco convento al canterino, donde hizo el año de noviciado. Esto era el año 1943. El 21 de septiembre de 1944 volvió a su añorada Avila, a su querido convento de San Antonio a estudiar Filosofía y parte de la Sagrada Teología; el día 20 de junio de 1948 es imborrable en su carrera religiosa, pues emitió sus votos solemnes en manos de su antiguo director de Juventud, R. P. Victoriano Rodríguez, bajo la dulce y maternal mirada de la Virgen de la Portería y del Bendito San Antonio. Dejo al lector emitir su parecer sobre estos cuantos hechos, hoy día panorámicos.

Han pasado siete años y nuestro ya joven religioso cuenta sus 21. Es a esta edad cuando da comienzo en sentido lato a su carrera sacerdotal. Fué ordenado de «Tonsura, Ostiario y Lector» en la capilla del Seminario Diocesano por el excelentísimo y reverendísimo señor don Santos Moro Briz, Obispo Diocesano (2 y 3-X-1948); de «Exorcista y Acólito» en la capilla del Seminario de Madrid por el excelentísimo y reverendísimo señor Patriscia de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Leopoldo Eijo y Garay.

Faltaba coronar la obra y la corona fué digna. Fué también merecida. A sus 22 años de edad, en plena juventud, de esa juventud abulense, capaz y activa, hidalga y noble, fué trasladado al centro y corazón del cristianismo, a la Ciudad de los Emperadores y de los Papas, a la inmortale ROMA con el fin de continuar sus estudios teológicos en la Universidad Internacional Franciscana, puesta también bajo la égida del Evangelico Doctor, San Antonio de Padua. Por vez primera y trascendental en su vida, nuestro joven corista ensaya sus planes de apostolado a la sombra de los muros de aquel Imperio, apostol pagano de la civilización, y cabe la alta y rotunda cúpula de Miguel Angel. El sabrá devolver a su ciudad, a su provincia y a su España lo que todas ellas le han puesto en sus manos.

Y estas manos serán consagradas. El óleo santo del Señor será derramado sobre ellas, y cuantas personas y cosas mañana toquen

(Continúa en 4ª página)

“VIGUETAS CASTILLA”

FABRICADAS CON HORMIGON VIBRADO Y ACERO DE ALTA RESISTENCIA



Las mejores para entresijos de edificios, dinteles, cargaderos, cubiertas, voladizos, azoteas, sótanos, cercas y estructuras en general

Depósito exclusivo para Avila y provincia:

ANTONIO PERALTA
MADERAS Y FERRETERIA

Avenida de José Antonio, 6.--Teléfono 210.--AVILA

Publicidad AVILA

Pío XII condena la crueldad hacia los animales

Respuesta a una consulta internacional

CIUDAD DEL VATICANO, 18. Su Santidad el Papa ha pronunciado unas palabras sobre el respeto que se debe tener a los animales. No es la primera vez que un Papa se ocupa de este tema. Pío V, Benedicto XV, Pío X y el mismo Pío XII pronunciaron en diversas ocasiones palabras que se suelen recordar. Esta vez, la Unión Internacional Humanitaria y Zoológica, en la que están inscritas unas 200 organizaciones, rogó al papa

que se dignase decir unas palabras sobre esta materia, especialmente sobre la misericordia con que deben mirarse los sufrimientos de los animales. «Os rogamos —decía la súplica— que reforcéis y elevéis con vuestra bendición la causa de la protección para con las criaturas de Dios: es una parte de los deberes del cristiano.» La petición terminaba diciendo que católicos y protestantes, venerando el espíritu de Francisco de

Asís, presentaban al Papa esa petición, rogándole que aceptase la expresión de sus sentimientos filiales y respetuosos.

La respuesta de Su Santidad, en inglés, decía que el mundo animal con toda la creación es una manifestación de la potencia de Dios de su sabiduría y de su bondad, y como tal, merece el respeto y la consideración del hombre. Todo impulso de matar a los animales sin justificación, todo maltrato o crueldad con ellos están condenados en sí mismos. Tal conducta ejerce una nefasta influencia en el espíritu del hombre. Esto supuesto, es menester reconocer que el Creador ha dado a los animales para el servicio del hombre, que por su inteligencia es esencial-

mente superior a todo el mundo animal.

Por eso la Iglesia católica se esfuerza por ejercitar su propia influencia sobre las personas y sobre la opinión pública para desarrollar y profundizar esos principios y para asegurar su aplicación en la vida cotidiana por medio de las leyes.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El buen servicio precede al beneficio

El que cultive la tierra, el que instale una industria, el que abra un comercio, el que ejerza una profesión liberal, si la finca se quiere que produzca, si la industria que trabaje viva con holgura, si que el comercio venda y gane dinero y que el profesional tenga muchos asuntos, para que todos, en fin, tengan una vida próspera, al planear los negocios o al mirarse por dentro si sienten o no afición a la profesión que eligiera, todo ello tiene que basarse en el aforismo inglés «Servicio antes que beneficio», recogiendo el espíritu servicial del mismo.

El que decida montar una labranza debe de pensar principalmente que va a hacer un servicio a su pueblo o a su país en general si con sus iniciativas y trabajos consigue crear riqueza por medio de su trabajo agrario; pero claro es, pensando al mismo tiempo en que el negocio pueda reportarle beneficio y justo rendimiento a su trabajo.

Precisamente, muchos asuntos han fracasado porque al hacer los estudios previos no se miró otra cosa que el lucro posible particular, sin pensar si iban hacer bien o iban hacer mal al pueblo en que se instalase, y sin pensar tampoco en el bien general que proporcionaban, y por esa sola forma de meditar un asunto, se han hallado con imponderables que han hecho fracasar el proyecto. Mientras que si al estudiarlo se hubiera pensado en beneficiar al pueblo creando una riqueza nueva con su trabajo y aportación agrícola, hubieran obtenido el apoyo de todos, y lo más seguro es que, si en algún instante necesitaba ayudas económicas, las lograrán sin duda alguna.

Y lo mismo podemos aplicar a las industrias todas. Ha habido algunas que se han montado sencillamente por dar trabajo a los muchos obreros que no hallaban labor, y al crear o fabricar un producto escaso en el país, ha resultado luego una industria próspera para todos, porque hacía un buen servicio.

Y en el comercio, quien abre un comercio distribuidor, para facilitar los suministros a sus conciudadanos, porque antes eran modestos los abastecimientos, el montar un servicio comercial, que era de verdadera necesidad en la población, ha resultado un buen negocio a la larga, y el pueblo está encantado de la actividad que tantas facilidades y servicios le está proporcionando el nuevo comercio o empresa, dotados de elementos de transportes fáciles y rápidos.

Y, en fin, quienes en sus profesiones aconsejen por ejemplo el médico, no hacer una operación dudosa sacrificando sus crecidas minutas; el abogado consiguiendo desistir de litarse en pleitos costosos, aun sacrificando sus honorarios; el agente comercial, aconsejando al cliente que acuda a otro sitio si sabe que va mejor servido, aun renunciando a sus corretajes, porque otro pueda vender más barato y mejor calidades que él.

Se nos dirá que hay muchos que no lo agradecen y que es un tonto en estos tiempos quien así actúe. Y en ello no estamos conformes. Ya sabemos que acaso en el primer momento se pierda, desde luego, un efectivo, un ingreso, pero no hay que olvidar que es una siembra, y una siembra prolífica de servicio a la larga. Los profesionales que más dinero están ganando y más favor disfrutan del público, son precisamente los que saben aconsejar honrada y lealmente lo que más va a convenir al cliente, y esto hace nacer la confianza para toda la vida y los clientes se suman, y esa semilla que aparentemente no se sabía si germinaría, germina siempre, porque, precisamente, hay mucha gente mediana, desconsiderada y egoísta, que sólo busca su lucro; esta gente que tanto abusa es el mejor abono, es el mejor fertilizante para que la semilla del buen servicio germine y produzca cosechas grandes y remuneradoras, ya que estos créditos que concede el público a un profesional, a un industrial, a un comerciante, no es para un día, es para siempre.

Las gafas y los dientes del Servicio de Sanidad en Inglaterra

Con el nuevo presupuesto sólo se regala un cristal

Veintidós millones de lentes han sido distribuidos gratuitamente a la población inglesa desde julio de 1948 por el Servicio Nacional de Sanidad. Siete millones y medio siguen siendo entregados anualmente. Pero desde el día 10 pasado, cuando el joven ministro de Hacienda, mister Hugh Gailskell, reveló ante la Cámara de los Comunes, llena hasta los topes, el contenido de su cartera de cuero encarnado, en la que llevaba encerrado el temido nuevo presupuesto, tan sólo uno de los dos cristales será regalado por el «Health Scheme». El otro—supongo que el derecho, puesto que todo lo que atañe a la izquierda es feudo del actual Gobierno—el otro, repito, lo deberá pagar el taleño mlope o prebible—. Claro, que cabría la solución de adoptar el monóculo. Pero el disco transparente sin el que, antiguamente, no se concebía a un general alemán y que hoy sólo llevan los «commendatori» italianos, ya no se usa en Inglaterra. Por cierto que también las dentaduras falsas con las que tan pródigamente equipó mister Bevan a los ciudadanos y ciudadanas de estas islas sin saber que su colega mister Webb iba a hacerlas superfluas, han quedado afectadas ahora por las economías impuestas por el nuevo presupuesto.

Pero alcemos la vista de siete centímetros y volvamos nuestros ojos hacia lentes. Veintidós millones de gafas distribuidas en dos años, siete millones y medio que se entregan anualmente, un considerable número de millones de gafas que sin duda ya existían sobre las narices inglesas—pues es improbable que todos los ingleses esperasen a que el «Health Scheme» entregase tan útiles artefactos y, sobre todo, adivinase que el Servicio de Sanidad sería un día tan generoso—representan como el lector justamente observará, un número respetable de lentes.

Si hacemos un rápido cálculo mental, al alcance incluso de quienes no hicieron el bachillerato, y tenemos en cuenta que en esta isla viven unos 50 millones de individuos, llegaremos a la conclusión de que los ingleses llevan más gafas que todos los profesores alemanes, los zapateros franceses y los ingenieros japoneses juntos. No hay que fiarse de los matemáticos, esta conclusión constituye un grave error. Tan sólo cuatro entre cada diez británicos, en efecto, suelen llevar tan útil adorno a caballo sobre la nariz. Lo que pasa es que, en general, a la gente no le basta un par de gafas, sino que necesita dos o

(Continúa en 4.ª página)

Isabel de Castilla

Corazón, ponte en mi lira,
lira mía, canta, canta,
amor mío, que me quemas en tu pira,
sube, sube a mi garganta;
que las ondas de mis versos,
donde puse el alma entera,
desparramen por los ámbitos dispersos
de la noble, de la hidalga patria ibera,
de la Patria soberana
de Isabel la Castellana.
¡Salve, reina de León y de Castilla!
Cabalgando sobre horribles tempestades
de venganzas y de enconos,
ha pasado el aluvión de las edades,
aventando las cenizas de los troncos,
y en las noches de sus tristes soledades,
como luna sin mancilla,
tu figura esplendorosa guía y brilla.

Asómose Dios un día
tras las nubes de los cielos
de mi hidalga y noble España,
y al mirar tal hermosura y bizarría,
desbordó las cataratas de consuelos
del mar puro en que se baña,
y cual prenda de su amor que mundos crea,
le dió un ángel: fué Isabel, ¡bendita sea!
Es la gloria, tras TERESA, más suprema
y el orgullo de mi raza;
la honradez fué su corona,
la virtud fué su coraza,
y doquier tendió su diestra siempre ungió
con los óleos del trabajo,
como aurora bendecida
la esperanza y el amor consigo trajo.

Fué su cetro aquella vara
del Moisés del pueblo ibero.
Deja roca del dolor, sonante y clara,
brotó el agua de la paz, limpio venero
que llevaba en sus raudales
ese bálsamo que cura las heridas
de los odios criminales.

En su pecho nunca entró la hipocresía,
ni a la envidia dió hospedaje.
Fué su tronco el árbol santo
que amparó bajo la red de su follaje
las espigas del que gime en el quebranto
y los dardos del que sangra en el ultraje.

En sus manos amorosas,
amasadas con claveles y con rosas,
dibujáronse los callos de la obrera,
y lo mismo acariciaban una espada,
que tejían el cendal de una bandera.

El honor, —que altivo empuja
a la cima del orgullo al torpe y necio—,
halló en ella el arañazo del desprecio,
¡fueron siempre sus dianas más gloriosas
las rimadas por la ruca y por la aguja!
En el cauce de sus venas
hirió sangre de leona;
a los tajos de su sable,
cual muralla que se trunca y desmorona,
cayó rota la avalancha formidable
de las huestes agrenas.
¡Oh campañas de Granada,
di'atada y mansa vega
que el Genil culebreando besa y riega;

miradores de su Alhambra prodigiosa,
sepultura de los sueños de oro y rosa
del rey moro destronado,
relatadnos sus hazañas
que guardáis cual relicario en las entrañas.

¡Sombra augusta de Cisneros,
recortada entre cilicios y entre aceros,
abandona tus mortajas y ataúdes,
sé la trompa y el clarín de las virtudes
de la reina sin mancilla,
de la Reina de Castilla!

Dios premió sus heroísmos
con las flores de ricos galardones.
Los doseles de su trono se extendieron
como inmensos pabellones,
y la Patria de Isabel fué una bandera
que agitóse roja y gualda
de la cúspide del sol hasta la falda
donde oculta su fulgente cabellera.

Arrastrando el equipaje de dolores
que encontró por su camino,
llegó un día hasta el umbral de sus amores
un humilde peregrino.
Las naciones que le vieron
entre harapos de pobreza,
le juzgaron como a loco y le escupieron,
y era un sabio que llevaba en la cabeza
en el marco de unos bellos horizontes
todo el mapa de otro mundo,
con sus mares, y sus selvas, sus cascadas y sus montes.

Y la Reina abrió sus brazos maternales,
desprendióse de sus galas,
y al calor de aquel regazo
sintió el genio ese chispazo
del amor, y sus benditos ideales
como cóndores altivos
agitaron el plumaje de sus alas.

Y el sublimn navegante
con empujes y arrogancias de gigante
cruzó el mar, corcel brioso
que llevó sobre sus lomos al coloso,
que arrancó desde su frágil navecilla
de los brazos de Neptuno un mundo hermoso
para dárselo a la Reina de Castilla.

¡Salve, reina soberana,
madre excelsa de la raza americana!
Que tu nombre venerando
y aquel otro de tu esposo el gran Fernando,
sean fúlgidos luceros
que derramen sus fulgentes reverberos
sobre el mundo de Colón que tú nutriste,
porque tú sola le diste
de tus obras de carifio siempre llenas
el raudal inagotable de tus venas.

Hoy y siempre, mujer bendita,
en España tu espíritu palpita;
que la luz de tus virtudes
sean antorchas y orifamas
de los pueblos que te aclaman
con las mismas armonías y oraciones
de tu ciencia y sutilezas femeninas;
¡tú has formado ese surtal de naciones
que hoy son lirras que resuenan en tu lengua peregrina!

El Caballero del Arco Mariscal.

Alemania envía carne a Inglaterra

BONN —Se anuncia que la Alemania occidental, que está organizando el envío de carne en conserva a Gran Bretaña, estudiará más adelante la posibilidad de enviarle carne fresca. En los centros alemanes se pronostica que las negociaciones para la exportación de carne fresca no se desenvolverán plenamente hasta el verano.—EFE.

En este año será inaugurada la gran pista del aeropuerto «Sanjurjo»

Mide 1.800 metros de longitud y 60 de anchura
ZARAGOZA.—Antes del mes de octubre será inaugurada la gran pista del aeropuerto «Sanjurjo», en la que actualmente se introducen grandes mejoras. La obra más importante es la pista principal de aterrizaje, que mide 1.800 metros de longitud por 60 de anchura, y podrá recibir aviones hasta de 90 toneladas de peso.—(Cifra).

Construcción de un edificio para Teléfonos en Ciudad Real

CIUDAD REAL.—La Compañía Telefónica Nacional de España va a adquirir terrenos para construir un edificio de nueva planta, donde serán instaladas las dependencias de la Central de Teléfonos. En este edificio se realizará la instalación del teléfono automático para Ciudad Real.—(Cifra).

Caucho en Los Monegros

ZARAGOZA.—Pasados los rigores del invierno, se ha comprobado que la guallule, planta del caucho, en número de unas 250, se han aclimatado perfectamente en la zona de Los Monegros.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, saneándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paneo de San Roque número 1. (C. M. S.).

España en los proyectos de expansión del turismo británico

El año pasado constituyeron un éxito los enlaces aéreos peninsulares

Según va avanzando la época del año y el buen tiempo se anuncia, se van haciendo los preparativos para la próxima campaña del turismo veraniego. Prácticamente podemos decir que ya ha empezado y se dan noticias de proyectos y avances de las posibilidades con que cada país piensa que se verá favorecido; sin embargo, aún ha de pasar un mes largo para que se note sensiblemente el aumento de tráfico, sin considerar aquellas zonas que pudiéramos denominar de turismo perenne.

En este esfuerzo por ofrecer las mayores posibilidades, no ya solo en su aspecto de comodidad y adaptación de los precios para dar al turismo una mayor amplitud, sino también en rapidez, puesto que la velocidad se impone más cada día como una condición indispensable en la formación de presupuestos e itinerarios, la aviación está poniendo a contribución cuanto puede, ya que en-

contra en el turismo uno de los medios más seguros para incrementar sus ingresos.

Concretamente, en lo que a nuestro país se refiere, el año pasado constituyeron un éxito todos los enlaces aéreos, que durante el verano dieron servicio entre las poblaciones del Norte de España, el Centro y Mediodía. A estas fechas no conocemos aún lo que para el próximo verano se proyecta. Sin embargo, si se tienen noticias de lo que piensa hacerse desde Gran Bretaña con vistas a dar las mayores facilidades al turismo nacional y a convertir la isla en un gran aeropuerto de llegada a Europa de los norteamericanos que con dirección Este salgan de su país.

El número de servicios con las ciudades europeas más importantes, se piensa que llegue a más de 60 diarios, lo que da un volumen de movimiento, incluyendo los viajes de regreso, de más de 120, solamente por lo que se refiere a

una Compañía, la BEA, y un total de 300 aviones que estarán saliendo semanalmente a los más diversos puntos.

De las 32 ciudades que se cuentan como más favorecidas, París es la que ha de contar con más servicio como la ciudad obligada de tierra firme y en segundo lugar Roma, como centro de enlace o de paso, con las líneas de Oriente medio y africanas.

También a España se la ha tenido en cuenta en estos proyectos de expansión del turismo británico en los servicios de verano. Barcelona contará con cinco servicios semanales en lugar de los tres que en la actualidad recibe, por ser considerada como el mayor centro de negocios y además como un centro de irradiación turístico hacia la gran zona de playa y montaña de su Costa Brava, mas como punto de paso para Palma de Mallorca. Hasta el presente, toda esta deliciosa zona natural, había estado semicerrada

Sección religiosa

Padres Paúles
Los días 19, 20 y 21 se celebrará a las ocho de la tarde un triduo a la Virgen Milagrosa por una gracia recibida de la Virgen.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Licenciado Guerras, Plaza de José Tomé.
Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

para los turistas ingleses, pero la nueva modalidad de enlace aéreo pone a nuestras playas y balnearios catalanes a tan sólo cuatro horas de Londres.

En cuanto a Madrid, además de los vuelos directos semanales de que al presente dispone, se intensificará con cuatro servicios especiales más, por vía Burdeos, en la línea general de Londres-Madrid-Gibraltar.

En todas estas redes se piensa además poder disponer de servicios rodados por carretera a fin de hacer fluidas las zonas de turismo logrando que los esquemas aéreos sean sistemas de propulsión en amplias zonas a las que el viajero pueda llegar con facilidad.—AGINARCO.

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

Sección de caridad

Una familia obrera, que vive en la Bajada de San Nicolás, tiene un hijo joven muy enfermo; necesitando para su curación estrepotomicina; no poseyendo medios económicos para adquirirla, por lo cual pide a las personas buenas la proporcionen recursos para obtenerla.

Los donativos pueden entregarse al señor cura párroco de Santiago.

Fcos de Sociedad

Natalicio

En Zaragoza ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa del capitán de Ingenieros don Carlos Laorden Ramos (nacida Purificación Echevarría). Enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a los abuelos.

De días

Ayer los celebraron doña Vicenta Manzanedo, don Hermógenes Menzanas y don Mariano Muñoz.

Aniversario

Se ha celebrado en la iglesia de San Vicente un funeral aplicado por el eterno descanso del alma de don Sebastián Prada Barroso con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. Renovamos nuestro pésame a la familia del finado (q. e. p. d.).

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: José Rufes Sánchez, en Brieva, 16; Dolores Jiménez Martín, en Yugo y Flechas, 4.

Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11

Cartelera

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—7'30 y 10'45
«La Costilla de Adán», (3).
Teatro Principal.—7'30 y 10'45
«El Fanfarrón» (3).
Moralidad: (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosos).

Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general
Consulta diaria de DOCE a DOS
Paseo de D. Carmelo 8, 2.ª derecha
AVILA

SE VENDEN colmenas movilizadas y de corcho, bien pobladas.
Razón: Huertos, 15, Avila.

SE VENDE un motor de tres caballos, marca «Nestor Juste», sólo una temporada de uso. Para tratar, con Braulio García, en Rasuceros.

VENDO casa Carretera Nueva, núm. 26. Razón: Señor Lafuente, San Mateo, 4, Madrid.

MECANICOS

Hágase Ud. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprenda a regular una bomba inyectora, a conocer los distintos metales y su aplicación, a templear de manera moderna los aceros por medio de misturas grasas, de glicerina, del dibujo de bruto, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprenda el forjado y la cementación moderna.

ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ

INFORMACION GRATUITA EN
INSTITUTO AMERICANO

Apartado 12176 MADRID

JOYAS A PLAZOS

PIEDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL

APART. 678-MADRID

EN EL SALON DEL AYUNTAMIENTO

El M. I. Sr. D. Baldomero Jiménez Duque pronunció ayer una magnífica conferencia

La Reina Isabel y la reforma espiritual de España en el Siglo de Oro

En el salón de actos del Ayuntamiento pronunció ayer la conferencia anunciada, tercera del ciclo organizado por el Departamento de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S., el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano de Avila, disertando sobre el tema «La Reina Isabel y la reforma espiritual de España en el Siglo de Oro».

Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo doctor Moro Briz, acompañado del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herro Lozano; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Isidro Fernández Miranda; ilustrísimo señor alcalde de Avila, don José María Sampedro; ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, asistiendo también otras ilustres personalidades. El salón se hallaba totalmente repleto de público, que se desbordaba por los locales adyacentes.

Hizo la presentación el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, lectoral de Avila, glorificando la figura de la Reina Isabel como mujer, como Reina y como Santa.

Y a continuación el rector del Seminario doctor Jiménez Duque pronunció una magnífica conferencia, exaltando la personalidad de la Reina Isabel como propulsora del Renacimiento y preparadora del esplendor artístico y literario alcanzado por España en el Siglo de Oro. Hizo desfilar por la imaginación del auditorio a todas las figuras del arte, de las ciencias y de las letras de finales del Siglo XV y principios del XVI, señalando las características principales de cada personaje y de su

obra. Las figuras de Cisneros, Talavera, y tantos otros se agigantaron en las bien ponderadas frases del conferenciante, que tuvo suspenso al auditorio durante el transcurso de su elocuentísima disertación, que dejó explicada de

manera acabada la reforma espiritual de España en el Siglo de Oro y la influencia que en ella tuvieron los Reyes Católicos. El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y unánimemente felicitado.

Nuestro número extraordinario dedicado a Isabel la Católica

En el V Centenario de su nacimiento

Conforme tenemos anunciado mañana será repartido gratuitamente a nuestros lectores con el periódico del día un número extraordinario dedicado a la Reina Isabel La Católica en el V Centenario de su Nacimiento en Madrid de las Altas Torres de la tierra de Avila. Los lectores de la provincia le recibirán en correo aparte. En la venta callejera no experimentará aumento alguno de precio, debiendo ser exigido a los repartidores.

He aquí el sumario que proclama el interés de nuestra publicación:

Página primera: *La Unidad Religiosa de España*, por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis; *Avila en Isabel*, por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herro Lozano. *Reina Católica*, Editorial. Nota del Diario del doctor Toledo, médico de Cámara de la Reina.

Página segunda: *Cuna de Isabel la Católica*, por don Andrés Roldán, alcalde de Madrigal; información gráfica y publicidad.

Página tercera: *La Reina Isabel y la restauración espiritual de su tiempo*, por el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano. *Retrato de Isabel*, punto clásico.

Página cuarta: *Hogar de Isabel*, por don Isaac Ferrero, alcalde de Arévalo. *La Plaza de la Villa (Arévalo)*, por don Emilio García Vara.

Página quinta: *Dios escribe Derecho...*, por don Eduardo Ruiz Ayúcar, abogado. *Confesores Dominicanos de Isabel la Católica*, por el reverendo padre prior del Real Monasterio de Santo Tomás, fray Marcelino Sánchez, O. P.

Página sexta: *Avila y la exaltación de Isabel al Trono de Castilla*, por el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, académico.

Página séptima: *Isabel la Católica primera figura de la Historia*, por don Angel Guerras Garrido, teniente coronel jefe de Detall de la Academia de Intendencia. *Justicia de Isabel (Dos Fortalezas y el destierro por unos palos)* por don Juan José Martín, director de la Escuela del Magisterio. *Los Reyes Católicos* por don Celestino Minguela, inspector jefe de Enseñanza Primaria.

Páginas centrales: *El Palacio de Don Juan II en Madrigal, Real Monasterio de Santa Ana en Avila (De Redacción)*. *El gran Capitán y su Reina*, por el excelentísimo señor gobernador militar, coronel, don Fernando Barrios. *Avila por Isabel*, por el ilustrísimo señor alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro. *Figuras en torno a la Reina*, por el delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gu-

tiérrez Abello. *Salutación a Isabel*, de Gómez Manrique. *Pruencia de Isabel*, transcripción de Llanos Torrijos.

Página décima: *Evocaciones. Más allá desde Avila*, por don José Mayoral Fernández, cronista de Avila, de la Real Academia de la Historia. *Publicidad*.

Página undécima: *El Testamento de la Reina Isabel*, por don Enrique de Leyva.

Página duodécima: *Publicidad*.

Página décimo tercera: *Luces y sombras en Santo Tomás*, por don José Muñoz Pérez, catedrático del Instituto de Avila. *Las murallas de Madrigal*, editorial. *Los Toros de Guisando*, transcripción.

Página décimo cuarta: *Publicidad*.

Página décimo quinta: *El milagro del cantarillo de arroyo*, por el reverendo padre guardián de San Antonio de Avila, fray Victoriano Rodríguez, O. F. M.

Página décimo sexta: *Ofrenda, editorial. Don Alonso de Madrigal, El Tostado*, de Redacción. *Las sublimes (poesía)* de Gabriel y Galán (transcripción). *El juicio póstumo de su obra*, transcripción de Pedro Martín.

Reportaje gráfico del número: MAYORAL.

Dirección: EL DIARIO DE AVILA. Editorial: Senén Martín Díaz.

Publicaremos mañana también las siguientes colaboraciones interesantísimas:

En los días del Centenario, a modo de homenaje, por don Juan José Hernández de la Torre, ex director de EL DIARIO DE AVILA

El Teatro histórico y la figura de la Reina Isabel, por don Francisco Gailardo, profesor de la Escuela del Magisterio.

Y de la conmemoración cervantina anual del 23 de abril, *En la fiesta del Libro*, por don José Gallego Recio catedrático del Instituto de Avila.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 14
Mínima, 6 bajo cero.
Del momento (a las 5 y media de la tarde), 8.
Viento, Oeste, 10 kilómetros por hora.
Agua recogida, 2 litros por metro cuadrado.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

El mercado semanal

Hoy se ha celebrado el mercado con bastante más animación que era de esperar por lo desahogado del tiempo, los concurrentes muy numerosos, tanto vendedores como compradores, han aguantado los fuertes chaparrones que han caído con alguna interrupción sin que por ello decrecieran las ventas.

Los precios parece ser no han sufrido variación considerable, aunque sí se apreció un notable aumento de mercancías.

Las diversas cotizaciones de los distintos productos expuestos fueron a alrededor de las que, seguidamente, damos a conocer a los lectores:

Naranjas, de 2,50 a 3,50 pesetas kilo; plátanos, de 8 a 8,50; manzanas, de 4,50 hasta 7; higos, de 8 a 10; y limones, de 5 a 6.

En el capítulo de las verduras y hortalizas, se vendieron los guisantes, de 3,50 a 6 pesetas el kilo; las alcachofas, de 5 a 6; las zanahorias, a 3; la remolacha, a 4; las cebollas, a 1; las lechugas, de 2 a 3; los repollos, de 2,50 a 3; las espinacas y acelgas, a 3.

Hacemos expreso capítulo aparte para referirnos al dichoso y acorrido tubérculo, que siempre fué el «arreglo» de familias, no solamente de condición humilde, sino hasta de las acomodadas. El incomprendible «apetito» (y conste que no nos referimos al estomago) de sus vendedores, no cede un ápice. Así, las patatas, se han continuado ofreciendo en el mercado de hoy al precio de [tres cincuenta] y tres pesetas, se han continuado ofreciendo en el mercado de hoy al precio de [trece cincuenta] y tres pesetas, se han continuado ofreciendo en el mercado de hoy al precio de [trece cincuenta] y tres pesetas, se han continuado ofreciendo en el mercado de hoy al precio de [trece cincuenta] y tres pesetas.

El aumento en el precio de los huevos no tiene justificación, atendiendo a la plena producción actual de las gallinas.

En cambio, recogemos con gran satisfacción la baja en los precios que, de un modo acusado, se ha iniciado en el pescado. Conviene que tomen ejemplo más de cuanto, lo que celebraremos muy mucho.

Viene de 3.ª página)

tres, según quiera leer el periódico, enhebrar una aguja o pasear por la calle sin tropezar con un automóvil.

Cuando el Servicio Nacional de Sanidad empezó a distribuir lentes y muelas entre la población, el medio más seguro para lograr los unos y las otras antes de llegar a viejo, era «apuntarse» en las largas listas de candidatos durante los primeros meses de vida. Dicen que algunas madres particularmente previsoras, «apuntaban» a sus (futuros) hijos. Hoy, las cosas han mejorado bastante. Una estadística que tengo ante los ojos indica que Inglaterra fabrica actualmente unos 12 millones de lentes por año. Las industrias ópticas, desarrolladas en estos últimos meses, pueden hacer frente a unas 20.000 peticiones por semana y como ésta es, más o menos, la demanda normal actual, los pacientes ya no tienen por qué impacientarse.

Antes, cuando las mamás «apuntaban» a sus hijitos en la más tierna infancia, la demanda de lentes en Inglaterra llegó a alcanzar la cifra de 280.000 semanales. Como digo, las cosas parecen ir ahora algo mejor. El plazo máximo, durante el que uno se puede quedar aún a oscuras, es de unos siete días. Es más, Inglaterra vuelve incluso a exportar gran cantidad de lentes a otros países, particularmente al Oriente Medio, ganándose, de paso, aproximadamente, un millón y medio de libras esterlinas por año.

«Todo eso está muy bien—declina hoy un amigo—. Pero imagine ahora la decepción de quienes no tuvieron la «vista» de apuntarse en las listas del «Health Scheme» antes de que el ministro de Hacienda decidiese regalar tan sólo una de las dos ventanillas».

Desde luego. ¡Pero a quién se le ocurre ser a tal punto míope! Es evidente que «eso» no podía durar. Es más, un consejo a los

Sucesos en la Provincia

Gitanerías

AREVALO.—En el establecimiento de Ultramarinos que posee en esta ciudad Constancio Rodero Pajón, penetraron dos gitanos preguntando si tenía café, y aprovechando una pequeña distracción del dueño se apoderaron de 280 pesetas que tenía en el cajón.

Poco después, al descubrirlo Constancio dió cuenta a la Guardia Civil, deteniendo ésta a Antonio Arribas Escudero, de 17 años, y Juan Gabarre Carreduela, de 19, los cuales se confesaron autores del hecho.

Dos obreros heridos en accidente de trabajo

MINGORRIA.—En las cantinas próximas a este pueblo y cuando trataban de atracar un berrero con una barra de hierro, debido sin duda al rozamiento, hizo explosión, hiriendo en la pierna derecha a Roberto Arévalo Serrano de 49 años, y en la mano izquierda, con pérdida de los dedos, a Manuel Nieto Martín, de 21 años, después de asistidos por el médico de la localidad, fueron trasladados al Hospital Provincial.

Se dán por muertos los tripulantes del submarino "Affray"

LONDRES.—El Almirantazgo británico, anuncia que no existen ya esperanzas de salvar a ningún miembro de la tripulación del submarino «Affray». Añade el comunicado que proseguirán las operaciones para determinar la posición exacta del navío y que no se regatearán esfuerzos para llegar a conocer las causas de la catástrofe.

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Cirujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Detención de un grupo de hojalateros ambulantes

Habían cometido varios robos en la provincia de Segovia

SEGOVIA.—Varios individuos que transportaban voluminosos bultos fueron sorprendidos, de madrugada, por la Guardia Civil, cerca del pueblo de Donhierro. Al darse cuenta de que eran perseguidos abandonaron el cargamento y se dieron a la fuga, pero fueron poco después detenidos.

Pertenecen a una tribu de hojalateros ambulantes, que habían robado en una casa del citado pueblo. Se llaman los detenidos Vicente San Segundo Abellán y Francisco Iglesias González, de diecisiete años de edad, y Lucio González Fresnedillo, de veintidós.

Los mismos sujetos se han confesado autores de otros robos cometidos hace unos días en un comercio de Cuéllar, de donde se llevaron bastantes géneros, en unión de un gitano cuyo paradero se desconoce.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larrea, 8

amigos ingleses es que, en el curso de este año fiscal, se traguen toda la aspirina gratis necesaria para curar veinte años de gripe. Lo probable es que, con el próximo presupuesto, tan sólo sea gratis el papillito que lleva impreso el modo de empleo.